

对美国政府持续污名化、妖魔化中国正当行使权利和义务 香港特区政府表示深切遗憾

新华社香港5月30日电 就美方于北京时间5月30日凌晨所作的声明及美国国务院近日的言论,香港特区政府发言人30日作出回应表示,中国有正当权利和义务在香港特区内维护国家安全,让香港社会从自去年开始不断升级的暴力和恐怖主义威胁中恢复安定。香港特区政府对美方持续污名化和妖魔化中国正当行使权利和义务表示深切遗憾。

发言人表示,香港是中华人民共和国不可分离的部分,任何人指责中国没有权利保护自己国家免于分裂、受恐怖主义威胁及陷入混乱状态都是站不住脚的,显然是持双重标准和伪善的表现。将制定的香港维护国家安全的法律将改善相关法律制度和执行机制并只针对极少数的违法分子,任何声称该法律会损害港人自由的言论均属无中生有。

发言人指出,每个国家都有维护其国家安全的法例,美国也有很多相关法律。我们相信这些维护国家安全和主权的法律,不会引起对人民丧失自由的恐惧甚至国际社会争论,或成为干涉其他国家事务的理由。所有公民都有责任维护自己国家的利益,这是公认的事实。

发言人表示,如果接受就国家安全立法是一项国际公认的主权国家应尽的义务,并且不与个人自由和法治相抵触,那么自全国人民代表大会通过香港国安立法相关决定以来,美国和其他外国政府的反应就是完全错误的。

发言人表示,该法律只针对分裂国家、颠覆国家政权、组织实施恐怖活动等严重危害国家安全的行为和活动以及外国和境外势力干预香港特别行政区事务的活动。制定相关法律的5个基本原则,包括坚决维护国家安



5月23日,香港市民在街头签名,支持国家安全立法。新华社记者李钢摄

全、坚持和完善“一国两制”制度体系、坚持依法治港、坚决反对外来干涉和切实保障香港居民合法权益。

发言人表示,国务院港澳事务办公室5月29日发出的声明重申,国家安全立法不会改变香港特区所享有的高度自治,也不会影响香港特区的司法独立,包括在基本法列明的终审权。美方称香港目前是“一国一制”,是完全错误、无视事实的。

发言人说,香港在“一国两制”下享有高度自治,特区政府坚决遵守其国际责任和履行与美国及所有国家在不同范畴签订的协议,包括贸易、投资保护、司法互助、打击跨国罪行和恐怖主义以及教育和文化交流等。这些双边合作很多都是基于国际组织或双边协定,不是其他司法管辖区给予香港的“礼物”。

发言人说,对香港实施制裁或贸易限制

并不合理,只会令建立多年、互惠互利的香港与美国的贸易关系崩坏,伤害在香港的本地和美国企业及其雇员的利益。

发言人强调,不会对那些威胁感到过分忧虑,因为香港仍可依靠其基本优势,包括法治、独立的司法、自由开放的贸易政策和公平的竞争环境,以及内地经济持续开放所带来的独特优势。此外,近年来香港加大力度开拓更多市场,包括香港第二大贸易伙伴东盟。

发言人指出,在港美双边贸易方面,美国从香港长年赚取贸易顺差,而对香港的顺差是其全球贸易伙伴中最高的。2019年,香港和美国的货物贸易总额是5170亿港元(占香港货物贸易总额的6.2%),而香港本地产品出口到美国只是37亿港元。根据美方的数字,美国从香港赚取的贸易顺差在2019年超过2000亿港元。

反分裂、护发展、促统一 ——大陆学者谈纪念《反分裂国家法》实施15周年

华东政法大学校长叶青说,《反分裂国家法》以宪法为依据,颁布实施15年来,在遏制“台独”分裂图谋、推进祖国和平统一方面发挥了重要作用,为维护台海和平稳定、促进两岸关系发展、维护广大台湾同胞福祉提供了坚实法治保障。

北京联合大学台湾研究院副院长李振广说,“响鼓须用重锤”,座谈会为岛内“台独”势力发出了清晰信号和强烈警告。同时,《反分裂国家法》有相当数量的条文是关于促进两岸交流合作,表明我们始终寄希望于台湾人民,扩大民间交流,增进相互理解,团结广大台湾同胞共同反对“台独”、促进统一。

“一手反‘独’、一手促统,中央对台大政方针没有变,也不会偏。”他说,从此次座谈会

可以看出,大陆对台大政方针始终保持高度的战略自信和战略定力,“和平统一、一国两制”是实现国家统一的最佳方式。

受访学者表示,《反分裂国家法》实施15周年座谈会的召开释放了清晰明确的信号,对于两岸同胞看清大势、提振信心、团结前行具有特殊意义和重要作用。

叶青说,重温《反分裂国家法》具有非常鲜明的政治、历史和现实意义。它不仅震慑“台独”分子“以身试法必遭严惩”,也表明祖国统一是包括台湾同胞在内的全中国人民的根本利益所在。这次重要的座谈会再次向海内外中华儿女昭示,我们要顺应历史大势、共担民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一和实现中华民族伟大复兴而奋斗。

新华社北京5月30日电(记者李寒芳 查文晔)《反分裂国家法》实施15周年座谈会5月29日在人民大会堂举行。多位大陆学者接受新华社记者采访时表示,《反分裂国家法》实施15年来,对遏制“台独”分裂势力、维护两岸关系和平发展发挥了重要作用,蕴含反分裂、护发展、促统一的制度功能。在两岸关系形势复杂严峻的当下,重温纪念《反分裂国家法》具有重要意义,充分表明我们有坚定的意志、充分的信心、足够的能力捍卫国家主权和领土完整。

武汉大学副校长周叶中说,15年前,针对岛内“台独”分裂活动猖獗,全国人大制定实施《反分裂国家法》,这是国家意志和人民利益的集中体现。这部重要法律是坚持“一国两制”、推进祖国和平统一制度体系的重要组成部分,不仅为我们维护国家主权和领土完整,挫败“台独”分裂图谋提供了法律依据,更为依法有序推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一提供了制度指引。

俭以养德



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 林钢作

讲文明树新风 中国精神 中国文化 中国形象

